



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, e-mail: spvr@rada.gov.ua

---

**Смичку Я. О.**

### **Шановний Ярославе Олеговичу!**

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянуто Ваше звернення щодо запровадження накопичувальної системи пенсійного забезпечення, де пенсійні внески будуть відкладатися на особистий рахунок кожного громадянина.

Для вирішення питання, порушеного Вами у зверненні, у Верховній Раді України очікують свого розгляду проекти законів України:

- «Про загальнообов'язкове накопичувальне пенсійне забезпечення» (реєстр. № 2683), поданий народними депутатами України Третьяковою Г. М. та іншими народними депутатами України;

- «Про внесення змін до деяких законів України щодо накопичувальної системи державного пенсійного страхування (реєстр. № 2683-1), поданий народними депутатами України Королевською Н. Ю., Солодом Ю. В. та іншими народними депутатами України.

Законопроект «Про загальнообов'язкове накопичувальне пенсійне забезпечення» (реєстр. № 2683) пропонується запровадити накопичувальну систему, яка передбачає обов'язкову участь у системі накопичувального пенсійного забезпечення всіх категорій працюючих осіб до досягнення ними пенсійного віку та залучення роботодавців до сплати пенсійних внесків на паритетних засадах. Так, роботодавці сплачуватимуть 2% від розміру заробітної плати працівників, а учасники системи (працюючі особи) сплачуватимуть внески у розмірі 1 % від заробітної плати (доходу). За бажанням працівника, розмір його самостійних внесків може бути збільшено до 4%. Роботодавець зобов'язаний пропорційно доповнювати внески працівника власними внесками в розмірі до 5% від суми заробітної плати такого працівника.

Також, пропонується встановити, що кошти накопичувальної системи є власністю учасників системи (осіб, з заробітної плати яких здійснюються відрахування) у розмірі, накопиченому на їх індивідуальних накопичувальних

пенсійних рахунках, а у випадку смерті особи право власності на пенсійні заощадження переходять до її спадкоємців.

Комбінована модель функціонування системи накопичувального пенсійного забезпечення, має акумулювати внески у Пенсійному казначействі, залучати Центрального адміністратора для здешевлення та консолідації послуг з адміністрування персоніфікованих рахунків учасників Пенсійного казначейства, а також в недержавних пенсійних фондах, допущених до діяльності у другому рівні пенсійної системи.

Управління активами коштів Пенсійного казначейства буде здійснюватися компаніями з управління активами, допущеними до діяльності в другому рівні пенсійної системи шляхом авторизації.

Зберігання активів Пенсійного казначейства буде здійснюватися банками-зберігачами, допущеними до діяльності в другому рівні пенсійної системи також шляхом авторизації.

Авторизація компаній з управління активами, зберігачів, недержавних пенсійних фондів, адміністраторів та страхових компаній буде здійснюватися шляхом включення їх до Реєстру авторизованих суб'єктів системи накопичувального пенсійного забезпечення за умови відповідності таких суб'єктів встановленим законом вимогам.

Учасник системи повинен обрати пенсійний портфель (консервативний, збалансований або динамічний) авторизованої компанії з управління активами Пенсійного казначейства або авторизований недержавний пенсійний фонд.

Учасник системи матиме право змінити пенсійний портфель або обрати авторизований недержавний пенсійний фонд, а також, право на отримання за рахунок коштів системи накопичувального пенсійного забезпечення одноразових виплат, прискорених виплат, програмних виплат, довічних пенсій.

Крім того, основний законопроект передбачає внесення змін до низки законодавчих актів України, зокрема щодо встановлення відповідальності за порушення законодавства у системі загальнообов'язкового накопичувального забезпечення та узгодження норм законопроекту з нормами чинного законодавства.

Альтернативний законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо накопичувальної системи державного пенсійного страхування» (реєстр. № 2683-1) відрізняється від основного тим, що передбачає внесення змін до Законів України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи» та містить базові принципи, на яких має будуватися участь вкладників (застрахованих осіб) у накопичувальній пенсійній системі, а саме, принципи добровільної участі та виваженого вибору.

27 січня 2021 року переглянуто рішення Комітету від 03 червня 2020 року «Про прийняття за основу проекту Закону України про загальнообов'язкове накопичувальне пенсійне забезпечення» (реєстр. №2683) (протокол №37) та від 02 вересня 2020 року «Про відхилення проекту Закону України про внесення

змін до деяких законів України щодо накопичувальної системи державного пенсійного страхування» (реєстр. № 2683-1) (протокол № 43) для напрацювання нового законопроекту (реєстр. 2683-д).

Принагідно повідомляємо, що члени Комітету вважають за доцільне запровадження накопичувальної пенсійної системи, яке дозволить розвантажити солідарну систему, сформує індивідуальні накопичення громадян та дасть можливість залучати інвестиційний ресурс громадян на розбудову національної економіки.

Остаточо з приводу запровадження накопичувальної системи народні депутати України будуть визначатися під час розгляду зазначених законопроектів у сесійній залі.

За результатами розгляду звернення повідомляємо, що з усіма порушеними у ньому питаннями та пропозиціями ознайомлено народних депутатів України – членів Комітету, які відповідно до пункту 1 частини другої статті 39 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» мають право вносити відповідні пропозиції на засіданні Комітету, а також відповідно до статті 93 Конституції України наділені правом законодавчої ініціативи у Верховній Раді України.

**З повагою**

**Заступник голови Комітету**

**В. О. Струневич**



СЕДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Струневич Вадим Олегович  
Сертифікат: 58E2D9E7F900307B04000000011931004C7B8F00  
Дійсний до: 01.01.2023 0:00:00

Апарат Верховної Ради України  
№ 04-30/15-2021/48717 від 17.02.2021



378138